МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА 

ПО ЭКОНОМИКЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11-х КЛАССОВ

16 марта 2003 год
========= Раздел III. Задачи. ========== 

Задача 1. Производственная функция фирмы - монополиста Q = 5
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 Спрос на его продукцию линеен. Максимум выручки равен 100, при этом цена равна 5. Рынок труда совершенно конкурентен. Равновесная заработная плата равна 6, 25.  Найдите, сколько человек наймет наш монополист?

10 баллов

Решение:

	1) MRPL = MPL 
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Спрос: TRmaх = 100;   P = 5;    Q = 20;   E 
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                L = 4

    Ответ: 4 чел.

	


Задача 2. Спрос на общественное благо предъявляют 3 группы потребителей:

1 группа: Q1=5-P
2 группа: Q2=30-2P
3 группа: Q3=15-0,5P
Предложение государством данного общественного блага фиксировано и равно 10 ед. Найти цену, по которой потребители будут приобретать данное благо.

20 баллов

Решение: 

1) P1=5-Q
P2=15-0,5Q

P3=30-2Q

2)
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3)при Q<10

P=P1+P2+P3=50-3,5Q

при 10
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 14 ед.

Ответ: 14

Задача 3. В стране Амляндии максимально возможные площади под производство репы и кукурузы составляют 10 гектаров. Урожайность 1 гектара в этой стране составляют 2 тонны кукурузы или 1 тонна репы с 1 гектара. В стране Блямбунии может быть выращено максимально 30 тонны репы, причем урожайность репы составляет 1,5 тонны/гектар. Урожайность кукурузы 0,5 тонны/гектар. Постройте КПВ 2-х стран при возможности обмена между странами, если мировая цена 1 тонна кукурузы равна 1 тонне репы.

15 баллов

Решение: 
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2) 1K=1P
A: 20 тонн кукурузы можно поменять на 20 тонн репы
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В: 30 репы не можем поменять.
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Задача 4. Известно, что в экономике потребление составляет 30 тыс. руб., заработная плата – 5 тыс. руб., государственные закупки – 20 тыс. руб., амортизация – 10 тыс. руб., арендная плата – 17 тыс. руб., процентные платежи – 6 тыс. руб., доход собственников – 15 тыс. руб., чистый экспорт – 10 тыс. руб, прибыль корпораций – 9 тыс. руб., инвестиции – 20 тыс. руб.,  косвенные налоги – 15 тыс. руб. Рассчитайте валовой внутренний продукт, чистый валовой продукт и чистый доход иностранных факторов. 

  Решение: ВВП= 30+20+20+10=80; ЧВП= ВВП-А=70; ЧДИФ= 70- 5-17-6-15-9-15= 3.

5 баллов

Задача 5. В экономике естественный уровень безработицы составляет 4%,  потенциальный ВВП – 210 тыс. руб.,  потребление – 50 тыс. руб., инвестиции – 40 тыс. руб., государственные закупки – 70 тыс. руб., чистый экспорт – 5% от ВВП, численность населения – 500 тыс. чел.,  кол-во безработных – 60 тыс. чел., численность рабочей силы – 350 тыс. чел. Чему равен коэффициент Оукена?

5 баллов

   Решение: 50+40+70+ 0,05Y=Y; Y= 168,42; u = 60/350 = 0,1714

   (168,42-210)/210= - (*(17,14-4); (= 1,5.

Задача 6. Известно, что переменные издержки определяются только издержками на оплату труда, заработная плата постоянна и равна 0,2. Постоянные издержки равны 10. По фрагменту графика производственной функции:
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Построить соответствующий фрагмент графика функции общих издержек.

10 баллов

Решение
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Задача 7. Первоначально рыночная кривая спроса имела следующий вид:


С рынка ушли два потребителя, каждый из которых имел кривую спроса Q=100-P/2, а также четыре потребителя, каждый из которых имел кривую спроса Q=150-3P/2. Постройте новую кривую рыночного спроса, получившуюся после ухода с рынка данных потребителей.

25 баллов

Решение:













Задача 8. Спрос на лекарство предъявляют две группы потребителей – работающее население и пенсионеры. Функции спроса каждой группы QD1 = 40 – 0,5P и QD2 = 100 – 2P, соответственно, функция предложения лекарства QS = 0,5P + 2, где Q – количество упаковок лекарства, P – цена за одну упаковку. Государство в целях увеличения потребления лекарства пенсионерами решает выплачивать им дотацию в размере фиксированной суммы на единицу товара. 

При какой величине дотации потребление лекарства пенсионерами увеличится в два раза?

15 баллов

Решение:

Найдем объем потребления лекарства пенсионерами до введения субсидий, предположив, что рынок был в равновесии. Рыночный спрос на лекарство находим суммированием индивидуальных кривых спроса (горизонтальное суммирование кривых): QD = QD1 + QD2 = 40 – 0,5P + 100 – 2P = 140 – 2,5P. Приравняв величину спроса величине предложения, вычислим значение, которое возможно будет являться равновесной рыночной ценой:

QD = QS ,

140 – 2,5P = 0,5P + 2 ,

P = 46 .

По условию задачи работающее население выходит на рынок лекарств при снижении цены ниже 80, а пенсионеры – ниже 50. Мы получили значение цены, лежащее ниже этих границ, то есть значение P = 46 соответствует случаю, когда обе группы потребителей выходят на рынок, и приравнивание суммарной величины спроса предложению было правомерным.

При этой цене пенсионеры потребляют QD2(P = 46) = 100 – 2 ( 46 = 8 упаковок лекарств.

Предположим, что пенсионеры получают дотацию в размере t денежных единиц на единицу товара. После введения дотации их функция спроса на лекарство примет вид (величина спроса на лекарство при фиксированной цене возрастет): QD2( = 100 – 2 ( (P – t). Рыночный спрос на лекарство после введения дотаций находим суммированием индивидуальных кривых спроса:

QD(  = QD1 + QD2(  = 140 – 2,5P + 2 t .

Приравняв функции спроса и предложения, найдем значение, которое возможно будет являться новой равновесной рыночной ценой:

QD(  = QS ,

140 – 2,5P + 2 t = 0,5P + 2 ,

P = 46 + 2 t / 3 .

В соответствии с условием задачи при этой цене пенсионеры должны потребить 2 ( 8 = 16 упаковок лекарств. То есть должно выполняться равенство 16 = QD2( (P = 46 + 2 t / 3) = 100 – 2 ( (46 + 2 t / 3) + 2 t . Приравняв левую и правую части, получим t = 12.

В качестве проверки вычислим равновесную рыночную цену после предоставления дотаций: P = 46 + 2 ( 12 / 3 = 54. Это значение не превышает цену, при которой на рынок лекарств выходит работающее население, то есть приравнивание рыночного (суммарного) спроса и предложения было правомерным.

Таким образом ответом задачи является t = 12.
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